



# 情浓七夕佳节 培育文明新风

多社区开展主题活动,体验传统民俗魅力

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 赵力磊 胡胜男 吴晓颖 吕雪 刘晓慧 邵琳 摄影报道)“七夕”又称乞巧节,是中国最具浪漫色彩的传统节日。为弘扬中华民族传统文化,传承民俗风情,增加青少年儿童对传统节日的了解,体验传统民俗的魅力,近日,我区多街道社区以七夕佳节为主题,开展丰富多彩的节日活动,切实增强群众的幸福感、获得感,不断促进社会文明风尚健康发展。

北秀苑社区联合德邻社区服务联盟开展“巧果迎七夕,同乐传民俗”活动。活动当天,社区邀请非遗老师传授并带领大家制作巧果。在老师的指导下,家长和孩子和面、卡模、烘焙,根据自己的喜好,将巧果胚做成各种形状,按序等待烘焙。在大家的欢声笑语中,一盘盘可爱的巧果热腾腾地出炉了,喷香的气味弥漫在社区,大家食欲大动,一起品鉴劳动成果。此次活动不仅寄托一种美好愿望,更是对优良传统文化的继承和发扬,对美好生活的向往。

毓西社区联合洪心烘焙教室开展亲子DIY巧果迎七夕主题活动。活动中,社区志愿者讲述七夕节的由来、传说、习俗、别称等知识,洪心烘焙教室彩凌老师将事先准备好的制作巧果的面团和工具分发给大家,一边制作一边讲解步骤要领。家长和孩子们学着老师演示的步骤开始忙碌起来,兴致勃勃地讨论如何制作美味可口的巧果。揉面、切块、放入模具……大家很快掌握了各步要领,一会儿,“金鱼”“金锁”“飞燕”一盘盘巧果很快出锅了,色泽金黄,香味扑鼻,大家品尝着自己做的巧果,活动现场充满了欢声笑语。



魁玉社区开展“我们的节日·七夕”中华经典诵读活动。活动伊始,社区工作人员向居民讲解七夕节的渊源、传说和习俗等知识。随后,大家一同重温七夕典故,学习朗诵有关七夕的诗词,在互动学习中让大家了解中国传统节日的含义,提升文化涵养,增进彼此间的情感交流。

楚毓社区联合楚丰社区开展“巧果迎七夕 巧手传民俗”主题活动。活动现场,大家将发酵好

的面团揉细揉长,再将细长面条揪成小剂子、团成圆球,光滑的一面朝下放入模具,适度用力按压。大家在欢声笑语中,将一个个形状不一的巧果依次放到电饼铛上,随着锅内温度的提升,及时翻转,一会儿功夫,整个社区香味扑鼻,大家品尝着自己亲手做的巧果瞬间满口留香。此次活动的开展,不仅促进邻里之间的交流、互动,让辖区内的居民感受到节日的美好和快乐,更是对中国传统文化的一种传承。

锦城社区联合春光爱心家园志愿团队开展“巧手有爱 面里生花”巧果制作活动。活动前,志愿者先给孩子们讲解了七夕节的来历和吃巧果的寓意,然后大家一起按照步骤:揉面、搓条、按压、倒模,

有条不紊地进行着,一块块面团在大家灵巧的手中变成一个个精致的“小蝴蝶”“小花篮”“小石榴”等图案,最后大家一起烘烤巧果。香甜美味的巧果烤制好后,大家品尝着巧果有说有笑,享受着节日的快乐!

进德社区开展幸福家园邻里互助“浓情七夕 巧果飘香”亲子活动。活动中,社区工作人员讲述七夕节的由来、传说、习俗、别称等知识,志愿者将事先准备好的巧果制作材料、工具分发给大家,一边制作一边讲解步骤要领。小朋友们和家长一起操作并烘烤,一会儿,形态各异、香甜诱人的巧果就呈现在大家的面前。大家将巧果捧在手心,展示自己的成果,现场不时传来大家开心的笑声。

**我为群众办实事**  
文体生活篇:

## 防患未“燃”,保障用气安全

幸福街道组织开展燃气安全系列活动

**安全生产大排查大整治行动**

保障。

通过此次培训,各社区网格员对燃气安全有了进一步的认识,安全责任意识和危机意识进一步提高,对全面加强辖区燃气安全监管、预防燃气事故发生具有重要意义。

为深刻吸取燃气安全事故教训,防范燃气事故安全风险,落实好区安全生产委员会关于《全区夏季安全生产集中攻坚月活动实施方案》相关工作要求,幸福街道应急管理服务中心联合街道综合行政执法中队、幸福派出所、福安派出所、立交桥派出所对辖区夜市进行燃气安全突击夜查。

检查组采取拉网全覆盖式燃气安全隐患排查整治行动,逐户排查燃气罐、气瓶灶具等设施安装使用情况,督促各商户高度重视燃气用气安全,从源头消除各类安全隐患,针对发现的问题隐患,坚持“边查边改、立查立改、跟踪整改”,确



保工作落到实处。本次重点检查夜市烧烤摊位、大排档等各类夜间经营场所燃气罐使用情况50余家次,发现燃气安全隐患2处,消防安全隐患1处,现场检查暂未发现不合规燃气罐等产品。

检查组工作人员提醒,燃气安全事关全社会的稳定发展,事关居民的人身财产安全,目前已进入夏季高温期,也是各类安全事故的多发期、易发期,各部门、单位、商户要切实提高安全意识,杜绝麻痹大

意思想,深入细致全面排查,找隐患、督整改、强落实,全过程、全流程监管,切实提高全民燃气安全意识,消除事故隐患,真正做到“保一方平安 护一方稳定”。

下一步,幸福街道将进一步加大宣传力度,持续推进燃气安全排查整治工作,加大燃气安全宣传,持续巩固安全生产形势稳定,确保隐患问题整改到位,提高辖区居民的安全用气意识及消除隐患能力,确保群众用气安全。

## 奇山街道全面推广电子营业执照

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李俊颖)奇山街道服务企业专员将推广普及电子营业执照作为服务企业的重点工作来抓,不断创新工作举措,联合市场监管部门全面推进电子营业执照下载推广工作。

为确保辖区市场主体都能享受到电子营业执照带来的便捷服务,街道主要领导亲自挂帅,成立电子营业执照推广工作领导小组,第一时间召集街道经发办、市场监管所研究部署相关工作,并及时召集各社区、街道服务企业专员召开电子营业执照培训会议,依托社区网格化,明确责任分工,实现全覆盖。在推广过程中,一方面社区网格员和服务企业专员主动进店铺、进企业,面对面讲解电子营业执照的好处,手把手指导下载电子营业执照,实现推广零距离、有温度;另一方面部分难以面对面推广的情况,通过线上视频通话,微信传递视频教程的方式,远程指导企业下载安装电子营业执照,详细介绍使用功能及优势,切实做到政策推广与时俱进。截至目前,共为辖区300家企业、1000家个体指导办理了电子营业执照。

下一步,奇山街道将继续探索服务企业的新方式,充分发挥服务企业专员的作用,不断提升政务服务高效化、便捷化,激活市场活力。

## 白石街道部署“五经普”工作

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 苗时雨)为确保第五次全国经济普查工作顺利推进,近日,白石街道组织召开“五经普”工作部署会,成立由街道党工委书记、办事处主任为双组长、相关科室人员为成员的领导小组。

会议明确了第五次经济普查过程中各阶段的时间节点,要求对所普查的对象进行全面、准确的“地毯式”清查。街道将利用社区大讲堂等机会,向辖区普查指导员、普查员进行定期培训,围绕五经普简介、清查流程、清查表填报说明以及单位经营状况台账指标解释等做重点说明。

目前,白石街道已全面开启单位清查工作,配备29名普查指导员和75名普查员,逐户登记摸排,分类填报清查表,确保不漏一户,在规定时间内高质量完成数据清查工作。同时,对于企业和个人来说,呼吁大家积极配合普查工作,提供准确的数据,共同为芝罘的高质量发展贡献力量。

## 民生社区开展青少年志愿服务活动

**文明芝罘 你我共建**

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 路毅)近日,民生社区新时代文明实践站开展“幸福家园·你我共建”青少年志愿服务活动,让辖区青少年度过一段有意义、有收获的假期时光。

在社区工作人员的带领下,青少年志愿者们对辖区背街小巷、绿化带内的垃圾杂物进行清理。大家干劲十足,比赛“谁捡得多”,不一会儿,每个人的袋中都已“战果累累”。

通过这次活动,进一步增强青少年的志愿服务精神,提升青少年参与社区治理、环境整治的积极性,共同建设“幸福家园”。